

Rusia quéjase de provocación de E.U.

Moscú, abril 29. (AP). La Unión Soviética se quejó hoy a Estados Unidos de que las transmisiones de Radio Libertad y Radio Europa Libre a los países comunistas "constituyen una provocación continua".

Un vocero de la embajada norteamericana dijo que la protesta fue leída al consejero político William Brown en la cancillería soviética y "las aseveraciones de (la nota), fueron rechazadas categóricamente y de plano".

La protesta fue difundida por la agencia noticiosa TASS, la cual dijo que, "pese a los

cambios positivos del clima político internacional", las dos radioemisoras "constituyen una provocación continua contra los pueblos de la Unión Soviética y otros países socialistas".

Los soviéticos dijeron que los programas de ambas emisoras "contradicen claramente los principios básicos sobre los cuales se erigieron las relaciones soviético norteamericanas desde el principio y (contrarios) a la intención, que continuamente ha repetido la administración norteamericana actual, de tener relaciones amistosas con la URSS". La

— Pasa a la página 62 —

Colombia apela a sus recursos para contener la inflación

Bogotá, abril 29. (UPI). El gobierno apela actualmente a todos sus recursos, incluyendo a las fuerzas armadas, para contener el proceso inflacionario y la fuga ilegal de alimentos al exterior, en tanto una de las centrales obreras anuncia la posibilidad de una huelga nacional, pidiendo además que se prohíba la exportación de ganado a Venezuela. Un destacado dirigente opositorista, por su parte, anunció que Colombia atraviesa por una "crisis terrible".

En una medida que causó sorpresa, el presidente Alfonso López Michelsen ordenó a las Fuerzas Armadas que intervengan efectivamente desde hoy en el control de las vías que conducen a la frontera para evitar que productos considerados como de "primera

necesidad" salgan de contrabando hacia el exterior, especialmente a Venezuela y Ecuador.

López, que reiteradamente ha dicho que el control de la inflación es de la más alta prioridad de su gobierno, admitió públicamente que evitar que el costo de la vida suba en forma desmedida es uno de los objetivos que todavía no ha podido cumplir.

Prisioneros de E. U. en Cuba protestan por su liberación

Filadelfia, abril 29. (AP). (Por James Robins). Los sequestradores norteamericanos de aviones que son supuestamente golpeados y torturados en prisiones cubanas provocan a menudo los ataques por sus repetidas protestas contra un gobierno que no les permite irse, dijo un ex prisionero. "Un grupo trató de portar carteles en el centro de La Habana, en los que decían que Castro actuaba de mala fe y no les permitía irse. Eso duró cinco minutos", dijo David Nirenberg, de 25 años.

Nirenberg pasó 15 meses en prisiones cubanas, entre julio de 1973 y octubre de 1974, después que fue capturado junto con otros tres tripulantes de un velero que los cubanos dijeron estaba en aguas jurisdiccionales.

Nirenberg y Susan Brown, cap-

turada en la misma embarcación, estuvieron entre los primeros norteamericanos liberados tras la visita a Cuba en septiembre de 1974 de los senadores estadounidenses Jacob Javits y Claiborne Pell.

Contacto

Nirenberg tomó contacto con la AP para comentar una entrevista efectuada esta semana en

— Pasa a la página 15 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PRISIONERO. Filadelfia, 29 de abril (AP). David Nirenberg, de 25 años, prisionero en Cuba durante 15 meses, obtuvo su pase porte con la visa cubana de salida.

Jornada indecisa en mercado de valores

Nueva York, abril 29 (UPI). -- Al finalizar una semana inestable, el mercado de valores local registró hoy una jornada indecisa tras una sesión de altibajos y lenta confusa comercialización de papeles.

Según los expertos, los inversionistas estuvieron preocupados porque la disminución de 300 millones de dólares en el circulante de la semana pasada, según informó la reserva federal, hizo poco para compensar el aumento del 11 por ciento en el circulante el mes pasado.

Al mismo tiempo un aumento en los precios de títulos del tesoro fue interpretado como una indicación de que el gobierno endurecería los créditos más de lo que se había señalado esta semana.

El promedio industrial Dow Jones, que fluctuó durante la jornada, perdió 0.42 puntos, a 926.90. Durante la semana ese índice bajó 0.17 puntos.

El índice de la Bolsa local aumentó 0.12 puntos, a 53.66 y el precio promedio de una acción común incrementó siete centavos.

Las alzas superaron a las bajas, 781 a 569, entre los 1,863 papeles diferentes intercambiados. Los 513 papeles inalterados reflejaron la incertidumbre de los inversionistas que plagó la jornada.

Azúcar

El azúcar para entrega futura del contrato mundial número 11

— Pasa a la página 84 —



PRINCES. Monte Carlo, Mónaco, abril 29 (AP). El príncipe Carlos de Gran Bretaña con la princesa Carolina, de Mónaco, en una cena del Club Internacional Variety, efectuada en Mónaco.

Informe petrolero es menos consolador de lo que parecía

Washington, abril 29. (AP). (Por Stan Benjamin). El reciente informe de la ONU que sugería que el mundo tiene petróleo y gas suficientes para 100 años resulta menos consolador de lo que parecía. Muchos lo recibieron con beneplácito, porque contradecía las predicciones sombrías que el presidente Jimmy Carter tomó de un estudio de la Agencia Central de Inteligencia. Pero un cuidadoso estudio del informe de la ONU revela que éste no dice sino que el petróleo y el gas durarían un siglo siempre y cuando el mundo redujese drásticamente la demanda de combustible y la mantuviese al nivel de consumo de 1975-76.

Pero si la demanda sigue creciendo, aunque sea a ritmo menor, las existencias que el informe de la ONU menciona se agotarían

mucho antes, acaso en menos de 40 años.

El informe, que resulta más bien un resumen de una conferencia sostenida en julio de 1976, reconoce que los cálculos de petróleo y gas son cuando menos inseguros.

Cálculo anónimo

Menciona un cálculo anónimo, según el cual las reservas petroleras

— Pasa a la página 28 —

Solución a crisis económica buscan políticos en Italia

Roma, abril 29. (UPI). El primer ministro Giulio Andreotti irá a la conferencia cumbre que sostendrán las potencias occidentales, más interesado en los riesgos económicos y políticos inmediatos de su país que en los planes extraordinarios para reordenar las economías de las naciones industrializadas. Se pueden perdonar las preocupaciones a corto plazo de Andreotti, considerando la extensión y gravedad de los problemas confrontados actualmente por Italia.

Además de luchar contra el creciente reto del Partido Comunista y contra el incrementado terrorismo político, el gobierno minoritario del Partido Demócrata Cristiano de Andreotti enfrenta una crisis económica que sencillamente no esperará por soluciones a largo plazo.

Explicándolo en forma simple: durante años Italia ha estado vi-

viendo en forma mucho más amplia de lo que sus medios permiten. La verdad es que hay muy poco dinero en el banco... y los cobradores están echando abajo las puertas.

Como primer ministro, la labor de Andreotti no es muy simple: tiene que obtener fondos en efectivo y créditos, de parte de los amigos de Italia para pagar las deudas de más urgencia, especialmente las de importaciones.

— Pasa a la página 28 —

Smith expulsa de Rhodesia a 13 de sus fervientes críticos

Salisbury, abril 29. (UPI). El primer ministro, Ian Smith, se anotó hoy un punto a favor en la disputa interna del anteriormente monolítico partido del Frente Rhodesio al expulsar a 13 de sus más fervientes críticos. La decisión de expulsar a los 13 fue tomada por el comité de disciplina del partido, de 21 miembros. El comité de disciplina se decidió, en una reunión de tres horas y media, en favor de expulsar al vicepresidente del partido, Harold Coleman, y 12 parlamentarios de la colectividad que votaron en contra del gobierno en marzo pasado.

a mi vicepresidente y a otros 12 miembros".

Por otra parte, en una corte de Salisbury, el reverendo católico irlandés Laurence Lynch, sacerdote carmelita de 52 años, y el profesor anglicano Michael Pocock, recibieron sentencias suspendidas de tres años y medio de cárcel por brindar protección a guerrilleros negros.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

PREPARAN FESTEJOS. Moscú, abril 29. (AP). Este gigantesco letrero que reza: "Paz, Democracia, Socialismo", fue retratado hoy en la Plaza Roja de Moscú, durante los preparativos para los festejos del 10. de Mayo, en la capital soviética.